

泰国警方驱逐示威者

冲突致4死64伤

泰国政府18日出动2.5万警力,在首都曼谷对多个反政府集会地点实施代号为“曼谷和平”的行动,驱逐示威者。

美联社报道,泰国曼谷爱侣湾紧急救助中心证实,冲突致使1名警察和3名平民死亡,另有64人受伤。



2月18日,在泰国首都曼谷民主纪念碑附近,防暴警察与示威者发生冲突。

警方重夺办公地

泰国警方当天上午8时出动2.5万警力,对总理府、民主纪念碑、能源部、内政部、政府综合办公楼等五个地点附近的集会示威者实施驱逐,并疏通交通,以便政府人员尽快恢复正常工作、学校尽快复课。

泰国政府上月22日开始在首都曼谷和周边省份实施紧急状态法,为期60天。根据紧急状态法,安全部队获得更大权力,包括在没有正式指控的情况下实施扣押。

17日,反对派示威者再次包围总理府,以阻止看守政府总理英拉·西那瓦回

到这里办公。不少示威者向总理府门前倾倒水泥,企图封堵总理府大门。

自去年12月9日英拉宣布解散国会、反政府示威者一度冲进总理府以来,总理府一直没有恢复正常工作。两个月以来,英拉在曼谷的几个地点召集内阁会议。

主管安全事务的副总理差林·裕班伦18日告诉媒体记者,政府打算在19日前夺回对总理府的控制权,让英拉回来上班。

《曼谷邮报》报道,18日上午,警方成功控制了国家石油全球化工公司总部以及能源部办公地的局势。

冲突致4人死亡

《曼谷邮报》网站18日刊登的照片显示,在通向总理府的道路上,一些示威者戴着防毒面具,站在堆砌好的沙袋后面,以阻碍警方行动。

隶属于政府的11频道电视台从当地时间上午8时开始直播在总理府附近的情况,当地时间11时,警方和示威者仍在僵持,但开始推搡。

待到中午,路透社报道,在总理府周围,有人发射催泪瓦斯。电视画面显示,防暴警察与示威者发生冲突。但泰国国家安全委员会主席帕拉通·巴达纳塔布向路透社记者证实,警方没有使用催泪瓦斯,“是示威者向安全部队扔催泪瓦斯”。

美联社报道,在金山寺附近的反政府集会点,防暴警察逮捕大批示威者,并用推土机清理了一个临时讲台。

泰国警察总长阿伦·森星乔向路透社记者证实,18日冲突中,一名警察死亡,另有多人受伤。“那名警察在送往医院过程中死亡。他头部中弹。”

美联社报道称,曼谷爱侣湾紧急救助中心证实,18日的冲突致使1名警察和3名平民死亡,另有64人受伤,但无法确定警察和示威者的具体受伤人数。

另据警方消息人士透露,约有24名警察在冲突中受伤。

百余示威者被捕

反政府示威领导人之一拉维·马察马顿告诉美联社记者,当天上午,警方在能源部办公地外围逮捕100余名示威者,将他们用卡车运抵北郊一处警局。

新闻公司Tnews上传的视频画面显示,整个过程中,示威者没有反抗。

当天下午,政府应急控制中心发言人吉萨那·帕塔那加伦证实,警方一共逮捕两名反政府示威领导人以及144名示威者。

在能源部办公地外围,反政府示威领

导人拉维·马察马顿和多索顿·乔提潘遭逮捕。当地广播电台报道,另外一名领导人颂革·鹏柏本遭警方短暂拘押,随后获支持者解救。

只是,不少反政府示威者不打算就此放弃。反对派发言人阿卡纳·奔潘在总理府附近告诉法新社记者:“政府成员不可能回来上班。逮捕行动影响不了我们。民众的意志依然强大。”

(本版稿件据新华社)

建亲朝组织 策划叛乱

韩国会议员获刑12年

韩国一家地方法院认定在野党国会议员李石基“谋反”、策划在韩国与朝鲜发生战争时组织武装反叛,判处这名统合进步党籍议员12年监禁。这是韩国自上世纪80年代政治转型以来首次以叛国罪审判一名国会议员。李石基否认所受指控,指认国家情报院捏造罪名,试图转移民众对这一情报机构涉嫌干涉2012年总统选举的注意力。



2013年9月4日,韩国首尔,在野党统合进步党议员李石基接受采访。

被指密谋破坏核心设施

水原地方法院17日宣判,认定李石基违反《国家保安法》、煽动叛乱罪成立;除12年有期徒刑,法院剥夺李石基自最终获释起10年内的公民权利,包括选举权。

法院同时判处另外6名统合进步党议员监禁4年至7年不等。

判决书说:“被告对大韩民国的生存和自由民主秩序构成实质性威胁。”

法院认定,把李石基等人策动内乱事件举报给国情院的李某所作陈述具有可信性,充分证据显示,李石基及其组建的

“革命组织”准备在韩国与朝鲜发生战争时破坏通信、铁路等国家基础设施,袭击石油储备设施,“策划叛乱”。

国情院指认,李石基等人去年5月与大约130名“革命组织”成员秘密聚会,谋划破坏国家核心设施,李石基带领与会者唱《赤旗歌》等朝鲜革命歌曲。

法院认定,李石基不仅与“革命组织”成员共谋,而且煽动他们发起支持朝鲜的叛乱。判决书说,“尤其是李石基,必然严惩,因为国家曾经对他宽大处理,他却犯下这一罪行”。

否认指控称国情院迫害

李石基现年52岁,学生运动领袖出身,2012年当选国会议员。他2002年因参与一个亲朝组织而被判处两年零6个月监禁,同年晚些时候在时任总统金大中卸任前的例行特赦中获释。

李石基断然否认所受指控,认定自己是国情院“政治迫害”的受害者,而国情院旨在转移国民对国情院干涉总统选举的注意力。

首尔警方去年4月确认,国情院两名特工在2012年12月19日总统选举投票前借助互联网发布言论,攻击现任总统朴槿惠的主要竞选对手、最大在野党候选人文在寅非法干涉选举。

李石基的律师说,判决结果令他们吃惊,他们将向上级法院提出上诉。

韩国检察官去年9月以涉嫌策动内乱和违反《国家保安法》起诉李石基等人。水原地方法院本月3日对案件进行最后一次审理时,检方要求判处李石基20年监禁。

国情院去年突击搜查李石基所在的统合进步党办公室并逮捕李石基等人后,国会迅速在执政的新国家党提议下通过一项动议,开除李石基。

韩联社报道,韩国政府则史无前例地向宪法法院请求解散统合进步党。宪法法院尚未就此作出决定。

30年来首例获叛国罪议员

按照法新社的说法,这是韩国自上世纪80年代实现从军人支持的独裁政体到民主政体转变以来,首次以叛国罪审判一名国会议员。韩国联合通讯社说,这是现任国会议员首次被法院以罕见的“谋反”罪定罪,被认定策划武装叛乱。

1980年,后来当选总统的金大中因相同的罪名被判处死刑。在国际社会压力下,全斗焕政府相继把判罚减轻为无期徒刑、有期徒刑20年。两年后,金大中在

一次重审中被宣告无罪。

李石基所犯《国家保安法》生效于1948年,正值“冷战”伊始、韩国建国之时,禁止任何试图称赞、鼓励或宣传朝鲜政治理念的“反国家”活动,旨在对抗朝鲜间谍活动。韩联社以“严酷”一词形容这部法律。

法新社报道,联合国几十年来多次呼吁韩国改革《国家保安法》,批评其被用于打压持不同政见者。